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ATA DA SEGUNDA (02ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO QUARTO 
PERÍODO, DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada 
às Vinte (20h00) do dia Vinte e Quatro (24) do Mês de Fevereiro (02) 

do Ano de Dois Mil e Vinte Cinco (2025). Reuniram-se na Câmara 
Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da 

Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos 
vereadores DIONATHAN NAYTE DOS SANTOS e VALDECI 

RIBEIRO DE MAIA ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. 
Estando presentes os vereadores CRISTIANO CLEVERSON 

SGARBOSSA, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES 

TEIXEIRA, GILBERTO DE FREITAS MENDONÇA, MARCIO LEAL 
RINQUE e OSCAR PEREIRA DA SILVA.  A Sra. Presidente Sabrina 

Yamaji Arruda iniciou desejando boa noite à todos os vereadores, 
funcionários, aos que acompanham pelo facebook e todos os visitantes 

presente. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo 
Secretário e havendo número legal para a constituição do quórum, A 

Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, convidou o 
vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa para fazer a leitura de um 

trecho bíblico. Dando continuidade, passou-se para o PEQUENO 
EXPEDIENTE e solicitou ao 1º Secretário para fazer a leitura do 

expediente: Projeto de Lei nº 004/2025 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Altera dispositivos da Lei municipal n° 280, de 15 

de Dezembro de 2006. Indicação nº 004/2025 de autoria do 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal a necessidade de fazer melhorias e recape 

asfáltico na Rua Urano e Rua Cometa. Indicação nº 006/2025 de 
autoria dos vereadores Edmar Silva de Figueredo e Dionathan Nayte 

dos Santos. Assunto: Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal, a necessidade de uma revitalização na cobertura e colocação 

de tijolos vazado na parte da quadra e um soprador para limpeza no 
ginásio de esportes Ivan Carlos Lopes. Indicação nº 012/2025 de 

autoria do vereador Edmar Silva de Figueredo. Assunto: Indica ao 
digníssimo Senhor prefeito municipal a necessidade de adquirir e 

instalar dois climatizador de ambiente no centro de eventos no ginásio 
de esportes. Indicação nº 013/2025 de autoria do vereador Edmar 

Silva de Figueredo. Assunto: Indica ao digníssimo prefeito municipal a 
necessidade de aquisição e instalação de dois climatizadores de 

ambiente para o refeitório da creche municipal. Indicação nº 
014/2025 de autoria do vereador Edmar Silva de Figueredo. Assunto: 

Indica ao Senhor Prefeito Municipal, viabilizar estudos e providências 
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que se fizerem necessárias junto a Secretaria competente, a 
viabilidade, de fazer as seguintes melhorias no Centro de Educação 

Infantil Gente Inocente com a construção de 2 (duas) salas. Indicação 
nº 015/2025 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de Maia. 

Assunto: Indica ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal, que viabilize 
esforços para aquisição de 30 novas casas populares no loteamento 

Sol Maior III, para beneficiar pessoas de baixa renda que participam 
do programa bolsa família. Indicação nº 016/2025 de autoria do 

vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao Excelentíssimo 
Prefeito Municipal, que encaminhe ao setor competente, fazer um 

estudo no sentido de alargar parte da rua Urano, entre as ruas Orion e 

Titanea, em frente ao Centro de Educação Infantil (creche). Indicação 
nº 017/2025 de autoria do vereador Gilberto de Freitas Mendonça. 

Assunto: Indica ao Senhor Prefeito municipal, aquisição e instalação 
fachada UBS centro. Indicação nº 018/2025 de autoria do vereador 

Gilberto de Freitas Mendonça. Assunto: Indica ao Prefeito Municipal 
que viabilize estudos no sentido de junto ao setor competente a 

instalação de iluminação no campo de futebol suíço no distrito de 
Irapuã. Indicação nº 019/2025 de autoria do vereador Cristiano 

Cleverson Sgarbossa. Assunto: Indica a necessidade de melhorias na 
entrada da Vila Rural Sol Nascente. Indicação nº 020/2025 de 

autoria do vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa. Assunto: Indica ao 
Senhor Prefeito Municipal a construção de uma ponte de concreto sob 

o córrego Ribeirão Ariranha, trecho que dá acesso a propriedade do 
Corina e Eliel Batosti e readequação as demais pontes das estradas 

rurais, que são pequenas e nos períodos de colheita e plantio dificulta 

a movimentação de maquinários agrícolas. Indicação nº 021/2025 
de autoria do vereador Marcio Leal Rinque. Assunto: Indica ao Senhor 

Prefeito Municipal, estudos no sentido de construção de uma ciclovia 
na BR 082, saída para Engenheiro Beltrão até as Vilas Rurais. 

Indicação nº 022/2025 de autoria do vereador Marcio Leal Rinque. 
Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade da instalação de 

câmeras de monitoramento em pontos estratégicos da cidade, como 
entrada e saída da cidade, ruas, avenidas e praças principais.  Em 

seguida, A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o 
GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse 

fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, a palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Gilberto De Freitas Mendonça 

desejou boa noite à todos e deixou suas condolências ao ilustríssimo 
Sr. Luiz Accorsi, que faleceu hoje aos 75 anos. Agradeceu o prefeito 

pois na sessão passada fez uma indicação construção de piso na UBS 
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e hoje foi informado que ele havia começado à realizar sua indicação. 
Agradeceu também todos que estão à frente desta obra.  Disse que foi 

procurado por uma mãe que conversou à respeito das crianças que 
participam dos projetos do CRAS, relatando que durante o dia as 

crianças precisam se deslocar na cidade, pedindo que prefeito veja a 
possibilidade de transporte para essas crianças e citando o exemplo do 

dia em que as crianças se deslocaram do campo society até o ginásio, 
em pleno sol quente. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite à todos e comentou sobre 
que está contente pois hoje a Tatiane assumiu a coordenação geral da 

saúde, desejando à ela boas-vindas, boa sorte e se colocando à 

disposição para o que ela precisar. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite à todos e 

comentou que esteve conversando com diversos produtores rurais, 
onde foi muito cobrado em relação às estradas rurais. Disse que 

entendem que houve muitas chuvas, que em conversa com o prefeito 
foi informado que está havendo uma contenção de gastos, mas que 

gostaria de fazer um pedido especial ao prefeito para que de alguma 
forma desse um suporte maior para o secretário de obras, para que 

possam atender ainda mais os produtores. A palavra ficou livre, como 
mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: 

Encaminhando o Projeto de Lei nº 004/2025 para as comissões 
responsáveis exalarem seus pareceres. Colocando em discussão a 

Indicação nº 006/2025 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
indicante Edmar Silva de Figueredo disse que há um problema com 

goteiras no local e que ali é um ambiente muito quente, por isso viram 

a necessidade de melhorias para que possam dar um suporte e 
conforto maior para as pessoas que utilizam aquele ambiente. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador e também indicante 
Dionathan Nayte dos Santos disse que realmente há a necessidade 

de uma melhor circulação de ar no local pois, independente do horário, 
o calor ali é grande. Disse que como professor utiliza o ginásio e os 

alunos ficam exaustos com mais facilidade por conta do calor. A palavra 
ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada 

em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a 
Indicação nº 012/2025, a Indicação nº 013/2025 e a Indicação 

nº 014/2025 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 
Edmar Silva de Figueredo disse que fez essa indicação devido a 

temperatura que vem aumentando e ao centro de ventos feito no 
ginásio e que vem sempre sendo muito frequentando, por isso viu a 

necessidade de estar fazendo ali. Sobre a creche, disse que a diretora 
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o procurou pois ali também é um ambiente que fica muito quente e 
seria importante dar um conforto para aquelas crianças e professores 

para que eles possam fazer melhor suas refeições. Sobre a indicação 
das salas, disse que sabe que o prefeito conseguiu um recurso junto 

ao governo do estado, onde será construída uma nova creche, porém 
em conversa com a diretora soube do alto número de crianças na 

creche, onde estão com dificuldade de dar a atenção que todas as 
crianças merecem, e por isso fez esse pedido, pois acredita que a 

construção de duas salas será muito mais rápida que a construção 
dessa creche, e irá atender a necessidade dos professores. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio 

à indicação do vereador, dizendo que já havia feito da gestão passada, 
mas que agora apoia e reforça o pedido do vereador. A palavra ficou 

livre, como mais ninguém quis fazer uso, as indicações foram colocadas 
em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a 

Indicação nº 017/2025 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
indicante Gilberto de Freitas Mendonça disseque fez essa indicação 

porque recentemente a UBS foi simplesmente pintada, e não 
reformada, e à algum tempo está sem a fachada indicante que ali é 

uma UBS. Pediu ao prefeito que viabilize um estudo para colocar uma 
fachada, de preferencia com iluminação para que os visitantes vejam 

que ali é uma UBS. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 
uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 

Colocando em discussão a Indicação nº 018/2025 a palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador indicante Gilberto de Freitas 

Mendonça disse que conversou com o presidente da igreja, que já 

havia feito esse pedido em gestões anteriores, mas ainda não foi 
atendido, e explicou que farão a festa em maio e que irão fazer alguns 

torneios para arrecadar dinheiro para a reforma da igreja, porém 
precisam da iluminação no campo. Pediu o apoio de todos. A palavra 

ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada 
em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a 

Indicação nº 019/2025 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
indicante Cristiano Cleverson Sgarbossa disse na sessão anterior já 

comentaram a respeito, e explicou a situação que acontece ali no local. 
Pediu então que façam uma limpeza no acostamento para que 

melhorem as condições que quem trafega ali. A palavra ficou livre, 
como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 

votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a 
Indicação nº 020/2025 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

indicante Cristiano Cleverson Sgarbossa explicou sobre a ponte do 



 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

 5 

Quinta do Sol 
Câmara Municipal de 

Estado do Paraná – CNPJ: 01.533.220/0001-43 

“Corina”, ela já foi feita várias vezes, mas como é feito com manilha a 
chuva forte acaba levando e dificultando o acesso à essas 

propriedades, e o pedido das outras pontes irá facilitar o acesso e 
melhorar o escoamento da produção agrícola do município. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou 
boa noite à todos e manifestou apoio à indicação do vereador, dizendo 

que ela foi feita várias vezes no mandato passado, porém não foi 
atendida. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci 

Ribeiro de Maia deu apoio à indicação e disse que essas pontes e 
estradas são questão de respeito em relação aos agricultores e 

moradores que precisam passar por ali. Disse que espera que o prefeito 

olhe com carinho essas indicações para que não haja mais acidentes. 
A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação 

foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 
discussão a Indicação nº 021/2025 a palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador indicante Marcio Leal Rinque desejou boa noite à 
todos, dizendo que a iluminação até a vila Rural ficou muito bacana, e 

que muitas pessoas sutilizam para fazer caminhada, porém, agora 
durante a safra é muito usada pelos maquinários, o que dificulta quem 

gosta de caminhar ou andar de bicicleta naquele local. Reforçou que 
como já tem a iluminação, ficaria muito bom uma pista de caminhada 

naquele local. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, 
a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 

Colocando em discussão a Indicação nº 022/2025 a palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador indicante Marcio Leal Rinque disse que 

fez essa indicação para ajudar os policiais da cidade, que o pediram 

para que fossem instaladas câmeras de monitoramento interligadas no 
módulo da cidade, pois o monitoramento já inibe muitos vândalos e 

reforça a segurança da população. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 
015/2025 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 

Valdeci Ribeiro de Maia disse que já fez essa indicação na gestão 
passada e está refazendo, pois, a caixa não aprova cadastro de pessoas 

com baixa renda, e é difícil para uma pessoa com salário mínimo pagar 
aluguel e se alimentar. Pediu que o prefeito olhe com carinho, construa 

casas e dê dignidade para essas pessoas. A palavra ficou livre, como 
mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, 

sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 
004/2025 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 

Valdeci Ribeiro de Maia mostrou um slide com fotos da situação que 
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se encontra as ruas Urano e Cometa em dias de chuva. Comentou 
sobre a situação em frente à fábrica e a necessidade da população que 

precisa passar por essa via para trabalhar. Pediu que o prefeito olhe 
com carinho a necessidade dessas duas ruas. A palavra ficou livre, 

como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a 

Indicação nº 016/2025 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
indicante Valdeci Ribeiro de Maia também mostrou algumas fotos da 

situação que se encontra a rua Urano, onde fica localizada a creche 
municipal, explicando como a rua pode ser alargada e pedindo que o 

engenheiro faça um estudo para alargar essa rua pois já houveram 

muitos acidentes. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar 
Silva de Figueredo deu total apoio à indicação e reforçou o pedido de 

um estudo para alargar a via ou transformá-la em mão única, 
principalmente nos horários de entrada e saída das crianças. Disse que 

essa semana quase aconteceu um acidente e por isso vêm a 
necessidade muito grande de tentar diminuir o fluxo. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa 
manifestou seu apoio à indicação e fez uma indicação verbal para que 

também seja feito um estudo ou via de mão única na escola pequeno 
príncipe, pois ali também fica dificultoso o trafego nos horários de 

entrada e saíde de aluno. A palavra ficou livre, como mais ninguém 
quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada 

por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se 
para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador a palavra ficou livre, Geovani Alves 

Teixeira desejou boa noite à todos, parabenizou e apoiou todas as 
indicações, pedindo que o prefeito olhe com carinho. Comentou sobre 

a revitalização do estádio municipal e sobre a ADESOL, parabenizando 
o trabalho que vem sendo feito. Comentou sobre a campanha de 

doação em prol da Lorena, convidando a população para que ajude e 
desejando que Deus abençoe toda a família. Desejou boa noite à todos 

e em seguida informou que por motivos pessoais iria se ausentar do 
término da sessão. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu a nova coordenadora e 
aproveitou para parabenizar todas as funcionárias da saúde. Fez 

agradecimentos ao funcionário Samuel e desejou boas vindas ao novo 
funcionário Edgar. Desejou que Deus abençoe à todos. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Dionathan Nayte dos Santos reforçou 
o convite para ajudar a Lorena e relembrou sobre seu convite par ao 

pessoal saírem de suas casas e virem participar das sessões. 
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Parabenizou os vereadores pelas indicações e desejou boa noite à 
todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de 

Figueredo comentou sobre os compromissos com a população e pediu 
que os setores competentes possam dar uma atenção ainda maior, pois 

não querem respostas somente no papel, mas sim q eu as indicações 
sejam executadas. Pediu que o prefeito dê total suporte para que os 

vereadores possam desempenhar seu papel à frente da população. 
Também reforçou o pedido à Lorena e se colocou à disposição da 

família. Agradeceu o funcionário Samuel pelos serviços prestados à 
esta Casa de Leis, se colocou à disposição para o que precisar, e 

desejou boa sorte ao novo funcionário Edgar. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu todos que 
acompanharam a sessão e agradeceu o trabalho prestado pelo 

funcionário Samuel. Informou que irá conversar com o jurídico para 
que todos os cargos do presidente “saírem” no fim do mandato do 

presidente que o contratou. Desejou boa noite à todos. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa 

agradeceu os trabalhos oferecidos pelo Samuel, que tratou todos 
sempre de forma igual. Parabenizou o Edgar e pediu que seja imparcial 

com todos. Desejou boa noite à todos.  A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda 

repassou à todos o convite para audiência pública da gestão fiscal do 
3º quadrimestre do exercício financeiro de 2024 da câmara municipal, 

que acontecerá nesta terça-feira (25/02) às 09:00. Repassou também 
o convite do executivo para audiência pública do 3º quadrimestre de 

2024 que acontecerá na quinta-feira (27/02) às 09:00. Também 

agradeceu Samuel por toda parceria e dedicação, e desejou boas 
vindas ao Edgar e vem para trabalhar para a câmara, sendo imparcial 

com todos os vereadores. Explicou como funcionará a doação de 
sangue em prol da Lorena, deixando sua torcida por sua saúde e 

melhora. Desejou uma boa noite e uma excelente semana à todos e 
em seguida, declarou encerrada a sessão. E para constar lavrou-se a 

presente ata que será assinada quando lida, discutida e for aprovada.  


